
ATA DA 064ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE JULHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão–
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - 
Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Com alegria, 

informa a confirmação da retomada das obras da SC-
108, em Blumenau. Elogia o Governo estadual pelas 
ações em várias áreas da cidade, inclusive 
investimentos na Associação Renal Vida, importante 
entidade que presta relevantes serviços à 
população e trabalha em parceria com o Hospital 
Santa Izabel. Registra que Blumenau é reconhecida 
nacionalmente como a capital dos transplantes e 
vai atender todo o Estado de Santa Catarina. 



Ressalta a importância do apoio da administração 
do Estado catarinense, e a sintonia para trazer 
mais recursos e investimentos em serviços para 
áreas prioritárias.  

 Deputado Nilso Berlanda (Aparteante) – 
Cumprimenta o Deputado Ricardo Alba pelo trabalho 
que tem realizado para a Cidade de Blumenau, sendo 
também muito competente em argumentar a 
importância da duplicação da Rodovia SC-470.  

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Comemora a 
retomada nas obras da SC-108, dizendo que é uma 
vitória para a região. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Menciona a 

Segurança Pública catarinense, falando que 
investidores procuram o Estado por ser um lugar 
seguro, e também aqueles que buscam tranquilidade 
para viver e criar sua família. 

Argumenta que, sobre os salários desses 
profissionais, isso deveria sempre partir do 
Executivo, mas há um assunto que deve ser 
discutido, que é a segurança jurídica, pois o 
profissional da Segurança Pública sente essa 
ausência da Defensoria. Exemplifica, citando que 
um criminoso vai ter a Defensoria Pública para lhe 
acolher, enquanto o policial militar que se 
envolver em uma situação adversa, e precisar de 
uma assessoria jurídica, terá que bancar do seu 
próprio bolso. 

Refere-se à outra situação que preocupa 
qualquer homem ou mulher da Segurança Pública, que 
é a segurança da sua própria família, questões que 
envolvem pensionistas. Coloca que o único medo que 
o policial tem, quando se farda e sai para a rua, 
é de não voltar, é deixar desamparado o viúvo ou a 
viúva. São situações que não criam nenhum tipo de 
estímulo para confrontar o perigo que está a sua 
frente. 

Comenta que estava estudando os percentuais 
que são oferecidos aos pensionistas, no que é 
trazido pela Reforma da Previdência, e considera 
que muitos policiais irão ver se compensa, ou não, 
confrontar, ir ao encontro da morte. Afirma que um 
policial deveria se sentir seguro, ter sua família 



amparada e, caso precise, ter uma assessoria 
jurídica constituída e paga pelo dinheiro do 
contribuinte. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Acrescenta 
que se um bandido causar um prejuízo ninguém vai 
lhe cobrar, mas se o policial persegue o bandido e 
sofre uma ocorrência, o Estado vai cobrar do 
polícia o prejuízo que teve. [Taquígrafa: Eliana] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Faz exibição de 

vídeo em que mostra uma baleia, um ser 
maravilhoso, que durante o inverno visita o 
litoral catarinense e brasileiro em busca de 
alimento, tranquilidade, acasalamento, procriação, 
a manutenção da vida. Mas, na imagem, a baleia 
estava totalmente presa numa rede feiticeira não 
identificada, e diz que quem conhece o litoral 
catarinense sabe que muitas são colocadas em 
locais indevidos.  

Comenta que a morte de baleias é algo 
preocupante para a imagem do Estado, e exibe 
algumas manchetes de jornais relacionadas à 
mortandade de baleias no litoral catarinense, e 
cita a matéria da ISTOÉ - “SC: 4 baleias-jubarte 
ficam presas em redes de pesca, duas morreram”, e 
outras que falam sobre mortes de baleias. Ao mesmo 
tempo, percebe a falta de fiscalização no litoral 
por parte da Polícia Militar Ambiental 
catarinense, mas entende da necessidade de se 
criar um mecanismo de controle de instalação de 
redes, saber quem são os proprietários, se são 
pescadores artesanais, bem como a identificação 
das redes com chips que contenham o nome e 
endereço do proprietário. 

Salienta que a Assembleia Legislativa, os 
catarinenses têm a obrigação de criar um mecanismo 
para identificar os proprietários e, em tempo, 
comenta que 14 baleias morreram enroladas em redes 
de pesca no litoral de Santa Catarina, o que 
considera lamentável, pois é pouca a fiscalização 



que se faz no litoral. Assim, reconhece que a 
atividade de pesca é fundamental, é importante 
para economia e defende a pesca artesanal, mas 
entende que é preciso conciliar a atividade 
econômica com a preservação da vida das baleias. E 
fala que os membros da comissão de Turismo e Meio 
Ambiente irão conversar com o comandante da 
Polícia Militar Ambiental catarinense, sr. Paulo 
Sérgio Souza, para ver o que se precisa fazer para 
aumentar o controle, bem como a construção, 
juntamente com outros órgãos fiscalizatórios, de 
uma legislação que permita identificar cada uma 
das redes que são instaladas no litoral. E 
conclama todos os colegas Parlamentares para 
fazerem esse debate e quais os encaminhamentos que 
deverão ser tomados para melhorar a fiscalização 
no Estado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido:  
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) - Enaltece o 

Secretário de Estado da Agricultura, a Presidente 
da Epagri e o Governador Moisés pelo lançamento de 
um programa que viabiliza recursos para captação e 
armazenamento de água em comunidades que sofrem 
pela estiagem, questionando como um Estado com 
tantos recursos hídricos ainda não encontrou uma 
solução para esse problema.  

Referente ao Parlamento Catarinense, informa 
que um projeto de lei só chega ao Plenário através 
de muito entendimento, passando por diversas 
comissões e sofrendo alterações ao longo do 
processo. Comenta sobre o Projeto de Lei 132/2019, 
que garante o benefício assistencial financeiro em 
casos de gestação múltipla, para famílias que têm 
trigêmeos ou mais. Argumenta que, nesse projeto, 
faltou estabelecer um teto, para que as famílias 
pudessem receber o auxílio apenas em situação de 
risco. Acrescenta que o Estado deve prover o 
benefício até os 14, momento em que a criança pode 
buscar uma alternativa laboral, como jovem 
aprendiz, auxiliando na renda familiar. 

Salienta que essa justiça social, que faz uso 
do dinheiro público, foi estabelecida neste 
projeto de lei e alcança o Plenário na data de 



hoje, expressando sua gratidão aos Colegas que 
permitiram que Estado possa corrigir uma 
distorção.  [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
Antes, “conforme a deliberação da Mesa e o 

Acordo de Líderes, ambos de 16 de junho de 2021, 
pela manutenção das atividades durante o recesso 
parlamentar, e em atendimento à necessidade de o 
Poder Legislativo manter-se em pleno 
funcionamento, exercendo suas atribuições 
constitucionais, esta Presidência comunica que 
publicará ato amanhã, dia 15, convocando, 
extraordinariamente, a Assembleia Legislativa no 
período de 18 a 31 de julho de 2021, com Sessão 
Plenária inicial para o dia 20 de julho de 2021”.  

  
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0182/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
A Presidência faz inversão da pauta e passa a 

apreciar, primeiramente, os Pedidos de Informação.  
Pedido de Informação n. 0515/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
obra que prevê a implantação de pavimentação em 
Moema. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0516/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do número 
de médicos contratados mediante processo seletivo 
(contrato temporário - ACT) em atuação no Estado 
de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0517/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do número 
de médicos contratados mediante concurso público 
em atuação no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0518/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando, à 
Secretaria da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da viabilidade de implantação 
de uma faixa elevada na Rodovia SC-434, bairro 
Encantada, na cidade de Garopaba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0519/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da não contemplação da Escola Francisco 
Manfroi na reforma geral divulgada pelo governo do 
Estado no ano de 2020. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0520/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando, à Secretaria 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do andamento dos processos de 
desapropriação referentes a execução da Travessia 
Urbana de Rio das Antas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0536/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, manifestando ao Secretário de 
Estado da Saúde de Santa Catarina, repúdio por 
impedir a participação de um parlamentar em uma 
reunião na prefeitura do Município de Timbó. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Kennedy Nunes e José Milton Scheffer.  
O Sr. Presidente Mauro de Nadal, concede a 

palavra pela ordem, para uma questão de ordem, ao 
sr. Deputado Kennedy Nunes, que tendo em vista o 
que foi colocado pelo Deputado José Milton 
Scheffer, e se o Deputado Laércio Schuster 
concordar, propõe a retirada da moção da pauta. 
Ato contínuo, por uma questão de ordem, o sr. 
Deputado Laércio Schuster manifesta-se, 
concordando com a retirada da matéria citada. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A moção 
está retirada de pauta, atendendo requerimento do 
Deputado Kennedy Nunes. 

Deputada Luciane Carminatti – Pede a palavra, 
pela ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra à Deputada Luciane Carminatti.  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Registra, 
convidando os demais Parlamentares, para a reunião 



da Comissão de Educação, Cultura e Desporto, às 
17h30, com a presença do Secretário de Estado da 
Educação, que falará sobre as obras das escolas – 
reformas e ampliações.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.     

Moção n. 0539/2021, de autoria do Deputado 
Ismael dos Santos, manifestando apelo ao 
Superintendente Estadual dos Correios em Santa 
Catarina para que faça a substituição da 
funcionária efetiva da agência dos Correios 
localizada no município de Passos Maia, durante a 
vigência da licença-maternidade, com o fim de dar 
continuidade ao atendimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0540/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Jornal o Tempo 
pela passagem dos seus 32 anos de história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0541/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, requerendo a reestruturação da 
BR-470 no trecho entre as cidades de Indaial e 
Ibirama. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0542/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso a empresa 
Strattner por ter sido premiada na 9ª edição do 
prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0543/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à Rádio Condá pelo 
aniversário de 45 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0544/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apoio ao Projeto de 
Lei nº 6054/2019, iniciado e aprovado na Câmara 
dos Deputados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0545/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, manifestando aplauso ao jogador 
Jorge Luiz Frello Filho, pelo seu empenho e 
brilhantismo como o único profissional catarinense 
a jogar a grande final da liga dos campeões da 
europa e lograr-se campeão. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Fernando Krelling.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0546/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, manifestando apelo ao Governador 
do Estado, para que promova as medidas necessárias 
para viabilizar a redução do ICMS sobre os 
combustíveis. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0547/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Sargento 
Evandro Dilmar Botelho e o Sargento Vilson Olímpio 
de Espindola por imobilizarem criminoso armado que 
tentou assaltar uma loja de celulares na Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0548/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, solicitando ao Deputado Federal 
Carlos Jordy para que inclua em seu relatório de 
alterações do código penal o fim das saídas 
temporárias e a maior rigidez para progressão do 
regime de presos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0549/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso à CASAN pela 
passagem dos seus 50 anos de existência. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1239/2021, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando ao Delegado-
Geral da Polícia Civil do Estado de Santa 
Catarina, informações acerca das ações que estão 
sendo adotadas para coibir a pratica criminosa de 
rinha de galos no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1256/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando, ao Coordenador 
Geral do Instituto Estadual de Educação, 
informações acerca do cronograma de reposição de 
aulas referente ao ano de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 00676/2021, que dispõe sobre o veto 
total ao PL/265/19, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti, que "Acrescenta art. 9º-A à Lei nº 
17.449, de 2018, que 'Institui o Sistema Estadual 
de Cultura (SIEC) e estabelece outras 
providências'". 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela rejeição do veto em Plenário. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados Luciane Carminatti e José Milton 
Scheffer.   

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” derrubam-no. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA  
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 



DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER  
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Sergio Motta manifestando contrariedade 
e do Deputado Volnei Weber favorável ao veto, fora 
do sistema eletrônico de votação. Totalizando 
assim 27 votos, sendo 16 sim, 11 não e nenhuma 
abstenção. 

Está encerrada a votação. 
Votaram 27 srs. deputados. 
Temos 16 votos “sim”, 11 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está mantido o veto.   
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0088/2021, de autoria do Deputado 



Marcius Machado, que dispensa, temporariamente, os 
prestadores de serviços de saúde que mantenham 
contratos com o Sistema Único de Saúde (SUS), no 
âmbito do Estado de Santa Catarina, da 
apresentação de quaisquer Certidões Negativas de 
Débitos (CNDs) ou Certidões Positivas, com Efeitos 
de Negativas de Débitos relativos a Créditos 
Tributários Federais e à Dívida Ativa da União 
(CPEND). 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
modificativa. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 
Saúde. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0132/2019, de autoria da Deputada 
Paulinha, que dá nova redação ao art. 12 da Lei nº 
17.201, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a Concessão de Pensões no âmbito do 
Estado de Santa Catarina", a fim de majorar a 
idade dos beneficiários. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
aditiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
de Trabalho, Administração e Serviço Público; e de 
Defesa dos Direitos da Criança e do Adolescente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Ivan Naatz, Paulinha, Sargento Lima e Jessé Lopes.   
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0234/2021, de autoria do Governador do 



Estado, que altera os arts. 2º e 4º da Lei nº 
18.095, de 2021, que dispõe sobre a transferência 
de recursos em caráter emergencial aos Municípios 
atingidos pela estiagem de 2020 no Estado. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Agricultura e Política Rural. 

A Presidência informa que há um pedido de 
destaque a ser apreciado na sequência, caso o 
projeto seja aprovado.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Em discussão e votação do Requerimento de 

Votação em Separado da Emenda Aditiva de folhas 26 
ao PL234.6/2020 que "Altera os arts.2° e 4° da Lei 
n°18.095, de 2021, que dispõe sobre a 
transferência de recursos em caráter emergencial 
aos Municípios atingidos pela estiagem de 2020 no 
Estado." 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Valdir Cobalchini e José Milton 
Scheffer.   

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0270/2019, de autoria do Deputado Ivan 
Naatz, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
inserção de instalação de sistema de captação, 
armazenamento e utilização de águas da chuva, nos 
projetos arquitetônicos de novas edificações ou 
reformas de prédios públicos do Estado de Santa 
Catarina. Dentro deste projeto foi apensado o 
PL./0509.3/2019. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 



Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Conta com parecer contrário da comissão de 
Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1219/2021, 1220/2021, 
1221/2021, 1222/2021, 1223/2021, 1224/2021, 
1225/2021, 1226/2021, 1227/2021, 1228/2021, 
1229/2021, 1232/2021, 1233/2021, 1234/2021, 
1247/2021, 1248/2021, 1249/2021, 1250/2021, 
1251/2021, 1252/2021, 1253/2021 e 1254/2021, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 1230/2021 e 
1231/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 1235/2021, 1236/2021 e 1237/2021, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1238/2021, 
de autoria do Deputado Jair Miotto; 1240/2021 e 
1241/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
1242/2021, 1243/2021, 1244/2021, 1245/2021 e 
1246/2021, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 1255/2021, de autoria do Deputado João 
Amin; e 1257/2021, de autoria do Deputado Marcius 
Machado. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1546/2021, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 
1547/2021, de autoria do Deputado Silvio Dreveck; 
1548/2021, 1549/2021, 1550/2021, 1563/2021, 
1564/2021 e 1565/2021, de autoria do Deputado 
Marcius Machado; 1551/2021 e 1552/2021, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 1553/2021, de autoria 
do Deputado Valdir Cobalchini; 1554/2021, de 
autoria do Deputado Sergio Motta; 1555/2021, 
1556/2021, 1557/2021, 1558/2021, 1559/2021, 
1560/2021 e 1561/2021, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 1562/2021, de autoria do 
Deputado Jessé Lopes; 1566/2021, 1567/2021, 



1568/2021 e 1569/2021, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 1570/2021, 1571/2021, 1572/2021 
e 1573/2021, de autoria da Deputada Paulinha; e 
1574/2021, de autoria do Deputado Bruno Souza. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Discorre 

sobre projetos para a região da Amurel, visando o 
seu desenvolvimento, e um especial para a cidade 
de Tubarão, tratando-se de um centro de 
convivência no coração da cidade, e entre outros, 
uma rua coberta no calçadão.  

Apresenta vídeo com imagens da cidade. 
Relata que a cidade se reergueu após a 

enchente, e hoje é referência principalmente na 
saúde. Informa que destinou emenda para esse 
projeto, mas o Governo ainda não pagou as emendas 
da Amurel, e neste sentido faz apelo ao Governo, 
pois a região precisa desses recursos. 

Também informa que está protocolando um pedido 
de informação à Secretaria da Educação sobre a 
transferência dos recursos para a merenda escolar. 

Parabeniza o Deputado Jessé, que hoje 
trabalhou a questão da reposição salarial, e apóia 
os militares na demanda por reposição igualitária, 
enaltecendo a Segurança Pública catarinense.    
[Taquigrafia: Sara] 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA(Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


